

许昌教育



许昌市教育局
许昌报业传媒集团
主办

《坐井观天》续写

市紫云路小学 二(2)班 杜楚怡

青蛙听了小鸟的话,从井里跳了出来。

青蛙抬头看着天说:“朋友,你说对了,原来天真的无边无际呀!天天坐在井里,抬头只能看见井口大小的天,就一直以为天就是井口大小,还自以为是地跟你争辩,我真是太无知了。”

“你呀,早就该从井里跳出来看一看,世界真的很大、很美。我特别喜欢在天上飞来飞去,感觉自己被蓝色包围着,低头还能看到高大的树木和美丽的花草,别提多美了!”小鸟说道。

青蛙说:“谢谢你,小鸟!你让我看到了无边无际的天空,我要像你一样看看这个美丽的世界。”

(辅导老师 陈德)

稼穡园

市毓秀路小学 六(3)班 宋子静

如果把我的学校比作一个五彩缤纷的大花园,那么校园一角的稼穡园一定是其中最姹紫嫣红的花朵。

就在那个阳光明媚的日子,学校里的稼穡园建成了。我,光荣地成为第一批在那里劳作的少先队员之一。下午两时许,由朱校长带领我们走进了稼穡园。经过校长和老师的耐心讲解和动作示范后,同学们摩拳擦掌、迫不及待地融入其中。有的拿锄头除草,有的卖力地刨坑,有的负责播种,有的浇水……大家忙得不亦乐乎。太阳公公也不闲着,在我们头顶上使劲释放热量。虽然我们都汗流浹背,但是满不在乎,仍埋头苦干。瞧,就连平时娇生惯养的女同学们个个冲锋陷阵,简直像花木兰。稼穡园里呈现出一片热火朝天的劳动场景。

不知不觉,时针转了两圈儿。我们望着变了模样的稼穡园时,仿佛看到了在不久的将来,这里一片生机勃勃:茂盛鲜嫩的蔬菜把畦田遮蔽得严严实实,西红柿打着呼噜,连茄子姑娘也穿上了紫色的衣裳。豆角架上的豆角一串串,辣椒红得像火炭,大白菜像胖娃娃,黄瓜绿得要滴下水来。一群群小蜜蜂低声唱着小曲,一只只蝴蝶在金黄的菜花上翩翩起舞,空气里弥漫着扑鼻的浓香。陶醉的同时,人们不由得赞叹人生之壮丽,劳动之伟大。

这样的稼穡园,你们不爱吗?

(辅导老师 王娟)

心园的秋

许昌实验小学 三(2)班 杨骥隆

今天,刘老师在作文课上说:“同学们,我们要去学校的心园观察秋天。”教室里顿时沸腾了,时不时有同学发出高兴的呼喊声。

随后,老师带着我们走进了美丽的心园。大家你挤我碰,快速地跑到不同的树前面,左看看、右看看,想看看心园里的树究竟有什么变化。

首先,映入眼帘的是山楂树。一场秋雨过后,山楂都比以前更加红了,比红花儿还要红,比亮晶晶的红宝石还要红,有的山楂也许不想让人们吃,故意让昆虫咬坏。

一个小朋友捡起地上掉落的一个山楂就往嘴里送。不一会儿,他觉得太酸了,连忙把山楂吐了出来,还不停地叫着:“太酸了!太酸了!”

山楂树旁边是一棵银杏树。春天,满树的银杏叶还是碧绿色的,现在已经变成了金黄色的,像一把把

金子做成的扇子。有的同学还摘了几片最黄的叶子拿回去做书签。

银杏树上还结了特别多的银杏果。一些树枝都被压弯了,银杏果好像在说:“我要下去,我要下去!”一个小朋友想品尝一下银杏果,另一个小朋友连忙阻止:“吃了银杏果会中毒!”他听了赶忙把银杏果扔了。

心园里还种了桂花树。虽然现在桂花已经开败了,但是闻上去还是特别香。

旁边的木瓜树上结满了木瓜,现在木瓜已经成熟了,特别大。一个小朋友还故意把木瓜扔到心园的小河里。“咕咚。”小朋友连忙大叫“咕咚来了!咕咚来了”,就像课文故事里描述的一样。

老师让我们回教室时,大家都恋恋不舍。心园的秋真美啊!

(辅导老师 刘慧芳)

落日余晖



魏都区实验学校 四(8)班 康优雅

(辅导老师 万娇娇)

名字里的故事

市八一路小学 三(5)班 张涵瑞

同学们,你们一定有一个好听的名字吧!可别小看我们的名字,它可是寄托了长辈对我们的期望啊!我的名字也不例外,里面包含了很多含义。

下面,我给大家讲讲我名字里的故事吧!

我的名字叫张涵瑞,张姓在全国排名中居第三位,源于姬姓,源自黄帝之子少昊青阳氏之孙的挥公,发源地在河北省清河县。民间有“天下张姓出清河”的说法。

那涵字是怎么来的呢?就让我来告诉你吧!我很小的时候,爸爸妈妈希望我成为一个美丽、大方、有涵养的女孩儿,所以我的名字就有

了“涵”字。

说到这里,我想你们知道瑞的意思了吧!没错,“瑞”的意思就是他们希望我一生平安吉祥。

听完我的介绍,你们一定觉得我的名字很有趣吧。

我认为一个很普通的名字,会因为一个人的出色变得响亮,而好听的名字会因为个人的平凡变得黯然失色。

名字好听不好听并不重要,重要的是我们要珍惜时间,认真学习,多做一些有意义的事情。只有这样做,才不会辜负长辈对我们的期望!

(辅导老师 杨红)

小小“动物园”

市文化街小学 四(2)班 孙若嫣

我家是个“动物园”:爸爸是只“大老虎”,妈妈是只“鹦鹉”,我是一只“小老虎”。

爸爸是只“大老虎”。只要我一不小心干了坏事儿,爸爸就会双手紧握,嘴唇抿着,一副要吃人的样子。爸爸生气的时候头发会跳舞,一根根头发竖起来。每当我做错事的时候,爸爸的两只大眼睛就直直地瞪着我,好像在说:“你还不认错?再不认错,我可要生气了。”这时,我都会想办法逃之夭夭。

妈妈是一只叽叽喳喳的鹦鹉。每天早上起床和上学的时候,她都会唠叨个不停:“起床啦!快洗脸!要迟到了,赶紧吃饭!上课要认真听讲,不会的一定要请教老师和同学。”她每天啰嗦得让我心烦,但是我明白她在关心我。

我是只“小老虎”,很喜欢吃肉,不喜欢吃青菜。羊肉汤、猪蹄儿、烧鸡……只要是肉菜,我都喜欢吃。家人们叫我“贪吃虎”。

我不会惹爸爸生气,也不会嫌妈妈唠叨。我爱我的家,一个幸福的“动物园”。

(辅导老师 马会云)

豆芽成长记

市古槐街小学 四(1)班 李昱豪



资料图片

周末,我和妈妈准备泡豆芽。我们先去超市买绿豆。绿豆圆滚滚的,颜色是绿的。它外表很光滑,但摸起来硬邦邦的,上面有一个白色的小点,像一个白斑,还像一只小眼睛。

买完绿豆回到家,妈妈先让我挑了一些豆子。然后,她拿出一个盆子,把我刚挑好的豆子放入盆子,最后倒入水,没过绿豆。

第二天早上,我迫不及待地来到盆子前。我看到有的豆子长出了小尾巴,情不自禁地大叫起来。我不仅看到小豆子的颜色慢慢变浅了,而且小豆子慢慢地脱下了衣裳。吃过晚饭,我来到盆子前,发现小豆子的尾巴越来越长。所有的小豆子热得把自己的衣服脱了下来,像一个露出白牙齿的小娃娃,胖乎乎的,可爱极了。

第三天早上,我一起床就飞快地跑到盆子前:豆子的尾巴比昨天长了,不仅像逗号,还像小象的长鼻子。我把盆子来回摇晃,里面的小豆子就像一个个小蝌蚪在水里嬉戏。

我高兴地把这件事情告诉了妈妈,妈妈夸我是一个观察小能手。我开心极了。这次泡豆芽不仅让我吃到了无公害的豆芽,而且观察到了豆芽是怎样泡成的。

泡豆芽真是太有趣了,我以后还要泡豆芽。

(辅导老师 徐志芳)